

20岁小伙儿看不清东西 上医院一查竟是尿毒症

专家:体检时加个尿常规就能查出肾脏疾病

20岁的小张(化名)才上大学不久,平时身体非常好,但一天他发现眼睛看东西有点模糊,到医院一查,竟是尿毒症,目前正在医院做血液透析,等着肾移植。昨天是世界肾脏日,今年的主题是“稳定血压”,常州医院肾内科专家潘家荣介绍说,5年以上高血压病人如果控制不好极有可能引发肾脏疾病。他提醒广大市民,每年体检时最好加个“尿常规”检测。

常州医院肾内科前天刚刚收治了这样一个病人,一个24岁的小伙子,因为眼睛看东西模糊,到医院检查,“当时我看他脸色不太正常,估计肾脏发生了变化,后来一检查,高

血压,上压180,他是慢性肾功能不全合并高血压。这是肾脏受损最典型的症状,其实如果他在三年前发现这个病症,就可以得到很好的治疗和缓解。”而去年底他们医院收治的一位病人小张,更让人惋惜。小张20岁,刚上大一,也是因为眼睛看东西模糊不清,到医院检查发现眼底出血,量血压上压竟然有200,被医院诊断为尿毒症,目前正在医院做血液透析,等着肾移植。在家人眼里,小张平时看上去身体很正常,只是脸色不好,下肢有些轻微浮肿,“他父母知道他患尿毒症后,怎么都不敢相信这个事实。”

潘主任介绍,像小张这种

患上尿毒症的情况,说明肾脏已经有了一定程度的受损,除非做肾移植,否则难以挽回。他说,肾脏受损一般分为五个阶段,第一阶段是正常人状态,第二阶段为慢性肾功能代偿期,第三阶段为失代偿期,第四阶段为肾功能中度受损,第五阶段就是尿毒症了。

今年世界肾脏日的主题为“稳定血压”,潘主任介绍说,肾病与高血压有密切关系,相互关联,五年以上高血压控制不好极有可能引发肾脏疾病,而反过来肾脏疾病也会引发高血压,“从我们肾内科临床来看,有近30%的肾脏疾病是由高血压引发的。这也是今年肾脏日确定这个主题

的意义所在吧。”

潘主任说,肾脏疾病隐蔽性很强,不过,市民也不必太担心,每年常规体检的时候加个尿常规检测项目,就能发现问题,特别是高血压病人,不仅应注意测量血压,也要做尿常规检测,“其实尿常规检测,并不复杂,就是验个小便,也就十来块钱,最多20块钱。”另外,小便时如果发现泡沫多而且持续不散,尿颜色深,这很可能是慢性肾炎蛋白尿、血尿的表现,有这种情况,如果及时就医就能控制病情。他还提醒市民平时要注意饮食清淡,特别是控制盐的摄入量,远离烟酒,早发现早治疗,就能保护好肾脏。

李静超 刘国庆

生活常州 帮你办

1.市民姜女士问:我是一个下岗工人,今年42岁,听说失业人员自己缴纳老和医疗保险可以享受社保补贴,是吗?具体补贴标准是多少?

常州劳动 12333 答:是的。如果你之前没有享受过社保补贴,现在政策规定“4050”人员实现灵活就业后,可申请享受灵活就业人员社会保险补贴,最长不超过3年。具体补贴标准为应缴社会保险费金额的60%。

2.市民姚女士问:我是一个失业人员,现在享受低保,三年的社保补贴快到期了,还能继续享受社保补贴吗?

常州劳动 12333 答:对2009年12月31日前享受3年社会保险补贴政策期满的低保人员,给予延长享受1年社会保险补贴。请到期后带上相关材料到街道办理延长手续。

3.市民杨先生问:我今年58周岁,还有一年多就要退休了,因身体不好,失业多年了,三年的社保补贴到今年的2月份结束,请问还有什么政策可享受吗?

常州劳动 12333 答:对距法定退休年龄不足2年的就业困难人员实现稳定就业确有困难的,经本人申请,在本人续缴社会保险费期间,可参照灵活就业人员社会保险补贴政策申请办理享受社会保险补贴,在享受补贴期间停止享受失业保险待遇。

4.某单位劳资人员殷先生问:三月份我单位招用了两名失业人员,可享受社保补贴吗?

常州劳动 12333 答:各类用人单位(不含劳务派遣企业)如果招用的属于就业困难人员,与其签订1年以上期限劳动合同并为其缴纳社会保险费的,可按实际招聘人数,在相应期限内给予社会保险补贴,期限最长不超过3年。

5.某单位老总李先生问:招聘就业困难人员,能享受到多少社保补贴?

常州劳动 12333 答:社会保险补贴标准是按用人单位为所招人员缴纳的养老、医疗、失业、工伤、生育五项社会保险费计算,补贴基数按市劳动保障局每年公布的月最低缴费基数执行,个人应缴纳的养老、医疗和失业保险费仍由本人承担。

孙羽霖



我和苗苗 一起长大

前天,20名小朋友在爸爸妈妈的帮助下,在淹城野生动物世界亲手植下桑树苗,并在自己植的桑树下留下祝福卡片。据了解,这20名小朋友所植的桑树长出树叶后将供动物园的蚕宝宝所食用。

孙超 葛小林 文/摄

他用电线勒住单身女人脖子

用抢来的手机支付自己的嫖资,自以为潇洒又实惠,没想到武进警方侦破抢劫案的民警却始终抓住手机这条线索不放松,历经半个多月的侦查,终于在卖淫女邓某手中找到了手机,并从邓某那里获得重要线索,成功将抢劫嫌疑人刘某抓获。

【事发】

单身女子雨中遇劫

2月17日,天上下着小雨。晚上8时许,天已经很黑了。暂住武进遥观的句容市女子王某在剑湖街上修好手机后,独自一人撑着伞步行回她的暂住地。当她走到老312国道沿江高速北侧便道时,突然有人从背后用电源线勒住了她的脖子,将她拖到了旁边的草丛里。王某拼命地喊着“救命”,但雨声夹带着外面的嘈杂声很快将她的声音淹没了。她拼命地挣扎着,同时,她看见一个戴了头盔的中年男子。“再叫就勒死你!”男子恶狠狠地说,随后她的脖子被越勒越紧……

不知过了几分钟,王某被雨水淋醒。她发现自己身上的两只手机和皮夹等财物一起被男子抢走了。失神落魄的王某踉踉跄跄地回到了暂住地,当晚,王某在丈夫的陪同下到遥观派出所报了警。

【侦查】

两只手机成重要线索

办案民警通过调取案发地段的监控资料,结合受害人描述的犯罪分子的衣着特点和作案手段,办案民警初步判断:犯罪嫌疑人一人,且作案手段熟练,行为果断,作案时不计后果。根据嫌疑人曾将受害人拖到草丛中的作案方法,不排除此人有强奸等前科劣迹。侦办民警一边调取有前科的重点人员资料排摸线索,一边将受害人的两只手机,制作成图片在案发地周围及周边地区进行走访。时间在一天天过去,遥观及周边地区没有再发生类似案件,但侦查工作一刻也没有停止。

【破案】

一个卖淫女在使用其中一只手机

3月9日,遥观派出所民警在剑湖街进行走访时,在一家美发店里看见一名女子正在使用的手机与受害人王某被抢的手机十分相似。通过对该手机的鉴定,确认该手机正是

“2.17”抢劫案中的被劫手机。

经过进一步审讯,女子邓某交代,此手机是十多天前,一名中年男子嫖娼后送给她的,邓某从该男子夸夸其谈的谈话中了解到,该男子是剑湖附近工地上的建筑工人。根据这一线索,民警迅速来到该工地,对工地的工人进行秘密摸底,获取资料照片。通过辨认,淮安籍犯罪嫌疑人刘某终于浮出了水面。3月10日,刘某被警方抓获。

刘某交代,他曾在1999年因抢劫强奸被南京浦口法院判刑十年,于前年减刑释放,之后,他来到武进遥观打工。2月17日晚,他在剑湖街看见受害人王某独自步行,就心生劫财歹念,一直尾随受害人在案发地段,用路边捡到的一段电线将受害人拖至草丛中勒紧实施抢劫,而后又将其中的一只手机送给卖淫女邓某的犯罪事实。

目前,刘某因涉嫌抢劫被武进警方刑事拘留,邓某因从事卖淫违法活动被依法行政拘留15天。徐旻 葛小林

社会长镜头

谎称学校补课 他夜会女同学

一个15岁的孩子,谎称学校补课,瞒着父母从金坛赶到常州与女同学“约会”,结果被女同学的父母逮了正着。

3月8日早上6时20分许,家住永红街道的李女士起床后,发现女儿小云(化名)不在自己的房间里。“女儿去哪里了?”带着疑问,李女士挨个房间寻找。当她推开后面的一间小房间时,眼前的一幕让她惊呆了——小云与一个男孩和衣躺在房间的一张小床上。李女士顿时火冒三丈,一边叫来小云的爸爸,一边质问小云他们两个到底是怎么回事。不料两个人什么也不说,李女士一气之下给了小云一巴掌。

原来,男孩叫小凯(化名),以前与小云是一个学校的同学,相互之间关系较好。去年底,小凯跟随父母迁回了老家金坛,可是小凯与小云还时常保持着联系。3月7日傍晚,小凯事先同小云联系好后,便同父母说星期天老师要补课,就乘车来到常州,找到了小云。小云便趁父母睡觉的时候,偷偷把小凯带到了家里。她怕惊动父母,便没把小凯带进自己的房间,而是在后面的一个小房间里待了一夜。本来想一大早让小凯离开的,不想却被妈妈发现了。

李女士又气又恨,拉着小云和小凯到了派出所。

周孝春 葛小林

霸道男子殴打妻子威胁丈人

3月11日晚,住在溧阳上兴镇的盐城男子张某喝了酒后与妻子韩某争了起来,甚至用拳头殴打妻子,闻讯赶来的张某老丈人上前阻止,不料张某又对老丈人拳打脚踢,甚至拿起菜刀威胁老丈人。

据了解,张某和韩某多年前在常州湖塘某纺织厂打工认识,并同居,韩某家人知道后坚决反对,韩某不顾家人的反对,在外五年没回老家溧阳,后来他们生了一男孩,韩某家人在亲戚的规劝下同意了女儿韩某的这桩婚事。

但因张某老家经济条件不好,韩某家人表示只要张某和韩某同意,以后可以回上兴居住生活。张某来溧阳后,在

一家小厂上班,空闲时间结交了几个朋友,几个人经常在一起喝酒聊天。

随着时间的推移,韩某家人发现张某嗜酒如命,一有空就喝酒,连晚上睡觉也在床边放一酒瓶。这让韩某家人对张某很是不满,但韩某的父亲不想女儿费尽周折的婚姻破裂,就忍气吞声。然而,3月11日晚,张某酒后发火,与妻子韩某发生了争执,动手打了韩某,老丈人赶来劝架竟然遭到张某菜刀威胁。

民警闻讯赶来对张某进行了教育,并希望他珍惜现有的生活,不能对家人实施暴力,警方告诫张某,若张某再对其家人施暴,警方将依法查处。

金刚 葛小林

伤心母亲报警抓走吸毒儿子

刘某曾因吸毒被劳教,出来后不思悔改,仍与狐朋狗友待在一起,重走上吸毒道路。由于购买毒品,频频伸手向家里人要钱,闹得亲朋好友个个不得安宁。其母亲实在忍无可忍,一气之下便报了警。

3月9日凌晨1时30分许,永红派出所民警接到110指令:清潭鑫苑旁边有十几个人在打架。经了解,“被打者”刘某欠了别人的钱无力偿还,由此引发纠纷。就在民警欲对此事进行当场处理时,刘某的母亲却突然走上前来,举报刘某有重大吸毒嫌疑。于是,民警便将刘某传唤到了派出所。

刘某的母亲说,多年前她与刘某的父亲离婚,当时将刘某判给了前夫。由于前夫忙于生意,刘某便私自卖给了他人,还欠了一万多元外债。刘某为了购买毒品,经常伸手向家里要钱。如果不给,刘某一会儿要自焚,一会儿又要跳楼,还屡次跑到亲戚朋友面前“敲诈”,搞得亲朋好友见到他就头痛,自己实在是没有招了,才报了警。

经审查,刘某很快就交代了3月8日晚上,他在自己住的天宁区青龙街家里吸食毒品冰毒的违法事实。3月10日,刘某因涉嫌吸毒被钟楼警方行政拘留十五天。

春晓 葛小林

“一面之交”骗了他1000多元

常言道:“一个篱笆三个桩,一个好汉三个帮。”当朋友有难时,理应出手相助,不过只见过一面的朋友该不该帮?清潭新村的杨某就被一面之缘的“朋友”骗走了1000多元。

3月1日上午10时20分许,杨某突然接到一个姓“张”朋友的电话,说是一会儿过来找他。不一会,张某过来了,对杨某说,电脑城的一个门面要关门了,有3台清华同方笔记本电脑要处理,他想把那3台电脑买过来,但现在身上只有900元,还差1150元,想向杨某借些钱。还说他现在不用电脑,等那3台电脑拿来后就放在杨某家里,让杨某随便用。

热心的杨某一听,这三台

电脑拿回来后放在自己家里,也就没有多往深处想,便回家拿了1150元钱交给了张某。

张某接过钱后,让杨某在家里等着,他去电脑城拿电脑。等了两个多小时,始终不见张某回来,杨某打电话一问,张某却说正在装电脑软件。

一转眼,一个多星期过去了,张某不仅没有把电脑送来,而且连一个电话也没有打来。杨某急了,打张某电话,不想对方却停机了。杨某这才醒悟报了警。

当民警问及张某的情况时,杨某只知道对方姓“张”,是在一次乘车时认识的。至于张某是哪的人,做什么工作的,杨某一概不知。

小周 葛小林